

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
**A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA**  
 con el regalo quincenal  
 DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
**EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO**  
 PROVINCIAS, TRIM. 5. AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM  
 Y 30 AÑO; ULTRA. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.  
**PUNTO UNICO DE SUSCRICION:**  
**MADRID. FACTOR, N.º 5**

**DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS**

**ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.**

**EDICION MATRIZ ESPAÑOLA.**

**PRECIO DE LOS ANUNCIOS**  
 en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
**UNA PESETA LINEA**  
 se reciben exclusivamente en esta adm.  
 nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
 General de Anuncios, Garmón, 18, piso  
**PRECIO DE LA VENTA POR MAYO**  
**UNA PESETA 30 NÚMS**

AÑO XL. NUM. 11297

PRIMERA EDICION

Madrid. Miercoles 6 de Marzo de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

**MADRID-CLUB.**

**El gorro Frigio, ¡al agua, patos Los In-**  
**utilis.—ZOZAYA,** Carrera de San Jerónimo, 34.  
**MAD. ANTOINE ET FILS**  
 Dentistas de S. M.—Puerta del Sol, 13, 6. Infantes, 12.  
**NO HAY INCENDIO POSIBLE**  
 con el electro-aviso STEVEN  
 Experiencias y pedidos.  
 J. Y. Lopez. Lagasca, 19, bajo, Madrid.

LA VERDADERA  
**AGUA DE BOTOT**  
 El único dentifrico aprobado  
 por la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS  
 El mejor calmante contra los dolores de muelas.  
 Recomendado especialmente con los FOLIOS de BOTOT  
 con Quina para los cuidados de la boca.  
 229, r. St-Honors, Paris; todos Refructarios y Refructos

**VINOS Blancs EAYO y vinagre de**  
 uva. **SAN AGUSTIN,** 4 duplado.  
**GRAN SURTIDO DE GUANTES, SUECIA CABRITI-**  
 lla, piel perro. Preciados, 7, pral.  
**1000 PRODUCTOS ALIMENTICIOS**  
 y de beber, a precios de fábrica. — Teso-Hermanos.  
**MANTILLAS BLONDA MALAGUENAS Y VELITOS**  
 desde 2 pesetas. Rodríguez. 17. Espoz y Mina, 17.

**A 5 REALES ONZA**  
 Perfumes concentrados y muy permanentes para el pa-  
 nuelo. Hay Corilopsis, Mimosa, Edelweis, Hang-Hang,  
 Heliotropo Blanco, Violeta de Parma, Heno, Opoponax,  
 Yuyet y cuantos olores pidan. Perfumeria Americana,  
 Espoz y Mina, 26.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.**

Parece que en algun tripulante de los  
 buques que vienen de la América del Sur  
 se han notado alarmantes indicaciones de  
 cólera morbo.

Créese que para evitar la ruina total  
 de la catedral de Sevilla habria que gas-  
 tar cuanto antes en obras de reparación  
 diez millones de pesetas. Es posible que  
 el gobierno someta a las Cortes la reso-  
 lucion que haya de tomarse ante la ruina  
 inminente de aquel templo.

Dicese que el marqués de Mariana, que  
 ha ingresado en el partido fusionista, se-  
 rá diputado por Villanueva y Geltrú.

Dicen de Sevilla que ha sido puesto en  
 comunicacion el maestro de ceremonias de  
 la catedral de aquella ciudad, D. Diego  
 Rodríguez Gil.

El colector de la misma iglesia, D. Tri-  
 nidad Mellado, continúa en estado de in-  
 comunicacion.

Ultimamente fué reducido a prision el  
 sacristán de dicha catedral, D. Manuel  
 Santaella, y se da como seguro que las  
 personas antes citadas han puesto al ju-  
 zgado en la pista para descubrir a los au-  
 tores del robo de que tanto se habló hace  
 algunos dias.

El bardo del vapor *Saint-Germain*, en  
 Santander, ha sido preso Elenitorio Pa-  
 von, uno de los coautores del robo lleva-  
 do a efecto en esta corte hace ya algun  
 tiempo en casa del Sr. Bosch. El detenido  
 se había embarcado en la Habana.

Conforme habiamos anunciado, en el  
 express de ayer mañana ha llegado a Ma-  
 drid el Sr. Bernis, empresario que ha sido  
 durante muchos años del gran teatro del  
 Liceo de Barcelona, persona que goza de  
 gran reputacion y simpatias entre la buena  
 sociedad barcelonesa por el acierto y  
 discrecion de que ha dado pruebas para  
 satisfacer las aspiraciones de aquel pú-  
 blico tan inteligente y entusiasta por la  
 música.

Entre las muchas personas que bajaron  
 a la estación del Mediodia a recibir al se-  
 ñor Bernis, habia gran número de artis-  
 tas y literatos de los que gozan de más  
 reputacion en toda España.

**HAN FALLECIDO:**  
 En Barbasco D.ª Sixta Blanc Tierra y don  
 Juan Pintado.  
 En Zaragoza D.ª Fernanda Bastarán y Bos-  
 que.  
 En Belsué D. Tomás Oliván.  
 En Santander D. Antinoges Menendez y An-  
 ton.  
 En Coruña D. Francisco Zineke y Sigshka y  
 D. Manuel Iglesias.  
 En Avilés D. José Viña.  
 En Lugo D. Baldomero Escobar Cantero.  
 En Valencia D. Luis Montory Bocos, D. José  
 Gil y D. Ignacio Gil.  
 En Salamanca D. Pedro Martín.  
 En Barcelona D. Enriqueteta Veras y Sacristá  
 y D.ª Leonor Peixeiro Viñals.

La sordera y ruido oídos se cura por la  
 electricidad con corriente tenue. Dr. Koch,  
 Montera, 33. Fuera por carta. Gtis. pbs.

Las hermanas oblatas del Santisimo Reden-  
 tor que dirigen el Asilo de Desamparadas es-  
 tablecido en la calle de Canarias de esta corte,  
 necesitan ahora, como nunca, que la caridad  
 acuda en su auxilio y las ayude a proseguir las  
 obras (de imprescindible necesidad) empezadas  
 para ensanche del edificio en el que por falta  
 de local no se pueden admitir más jóvenes de  
 las que al presente se encuentran. Dicho asilo,  
 tanto por la premura de las circunstancias que  
 obligaban a trasladar la sucural que la con-  
 gregacion tenia en la calle de Silva, como por  
 la escasez de recursos, se edificó provisional-  
 mente arreglando varias pequeñas dependien-  
 cias en un cobertizo que compró la comunidad;  
 mas como su objeto era tambien acoger no so-  
 lo las pobres jóvenes que solicitasen aqui su  
 ingreso, sino además las que no tuvieran cabida  
 en el de la misma congregacion establecido en  
 Ciempozuelos, la comunidad se ha decidido  
 a empezar las citadas obras, con poquitos  
 recursos, pero confiando en que Dios nuestro  
 Señor moverá los corazones y el pueblo de Ma-  
 drid cuyos nobles y caritativos sentimientos  
 jamás han sido desmentidos, ayudará con sus  
 limosnas (o proporcionando trabajo al asilo en  
 el cual se ejecutan toda clase de labores), a la  
 terminacion de las obras y de este modo, no se  
 verán privadas tantas inelices, de los benefi-  
 cios espirituales y temporales que en este asilo  
 reciben.

La congregacion de oblatas del Santisimo  
 Reden-  
 tor, cuyo fin es acoger gratuitamente, morali-  
 zar e instruir a las pobres jóvenes arren-  
 dadas de publicas faltas, lleva ya fundados  
 diez y siete asilos en diferentes poblaciones de  
 España.

De la ISLA DE CUBA nos envia con fecha  
 15 de febrero un os de nuestros corres-  
 pondientes las siguientes noticias:  
 Es digno de aplauso y asilo reconoce la pre-  
 sa de esta isla, la actividad que se nota en la  
 secretaria del gobierno general, desde que se  
 hizo cargo de tan importante puesto el señor  
 Fernandez Peral.

Las reformas introducidas para el mejora-  
 miento de la administracion, la constante per-  
 severancia para cortar abusos inveterados y  
 las acertadas disposiciones de carácter gene-  
 ral, hacen que no pase día sin que la prensa  
 periódica le prodiga un aplauso.

El decreto publicacion de la ley de propiedad in-  
 tellectual, que desde mayo de 1887 tenia puesto  
 el cumplirse para su publicacion en la *Gaceta*, y  
 no se habia hecho, es una prueba evidente de  
 los vastos conocimientos del Sr. Fernandez,  
 cuyo funcionario, según dice muy oportuna-  
 mente un periódico de la Habana, «atenciosa cui-  
 dadamente apreciables que le hacen digno de la  
 estimacion pública, marcando su paso por el  
 gobierno general una época que jamás se ol-  
 vidará».

Si notable es el antedicho decreto, lo es más,  
 a mi juicio, la notable circular sobre ferro-  
 carriles, puesto que es reconocida como de  
 beneficio público, y en la que señalan los defectos  
 que al adolecer y que hasta la fecha han sido  
 causa, unas veces por abandono y otras por  
 economias de las empresas, de que diariamen-  
 te hubiese que lamentar desgracias personales.  
 A remediar tan graves males tiende la energe-  
 tica cuanto bien escrita circular, que en el ex-  
 cepto de un punto, que el Sr. Fernandez, por  
 mente, ha de dar un muy beneficioso resultado  
 y a la que el público tributa merecidos elo-  
 gios.

Perdida inmensa sería para esta adminis-  
 tracion que el Sr. Fernandez abandonara este he-  
 moso país, pues hombres de tanto valor son hoy  
 más que nunca necesarios para sacar a flote  
 esta nave administrativa que hace muchos  
 años está zozobrando.

Cada día, desgraciadamente, se acentúa má-  
 la division del partido Union Constitucional, lo  
 que creo no ha de desaparecer mientras existan  
 dentro del partido miserias personales que son  
 la causa de esta profunda division. Sinceramente  
 creo en el patriotismo de todos, y muy  
 principalmente en las masas, que en todas ocu-  
 siones lo han demostrado, y por lo tanto me  
 persuado de que teniendo hoy la suerte de ver  
 al frente del ministerio de Ultramar un hombre  
 de las condiciones del Sr. Becerra, conocidos  
 de todos por su inteligencia, lealtad y acendrado  
 patriotismo, hará un supremo esfuerzo lle-  
 vando al ánimo de los prohombres del partido  
 la idea salvadora para todos de hacer la reconcilia-  
 cion, unico medio de que vuelva a recobrar  
 su grandeza.

El Sr. Becerra, que tiene simpatias generales  
 en este país, será, a no dudarlo, el iris de paz y  
 el salvador de los intereses de la patria.

El día 1.º del actual se celebró en la Santa  
 Iglesia Catedral de la Habana el enlace de  
 nuestro amigo D. Gonzalo Montalvo, con la  
 distinguida señorita doña Clara Soler y Baró,  
 hija del opulento hacendado D. Leandro. Des-  
 pués de la ceremonia, a la que asistió escogida  
 concurrencia, abandonaron la capital para pasar  
 al ingenio Santa Filomena, donde han perma-  
 necido varios dias. Valiosos obsequios han  
 recibido los recién casados de los muchos amigos  
 que en esta buena sociedad tiene tan dis-  
 tinguida familia.

Habiendo sido aceptada la dimision presen-  
 tada al gobierno de S. M. por el comandante  
 general de Santiago de Cuba, D. Alvaro Suan-  
 rez Valdés, muy pronto abandonará esta isla  
 tan digno gobernante como pundonoroso mili-  
 tar, acompañado de su distinguido familia.

Santiago de Cuba no olvidará jamás los in-  
 mensos beneficios que durante su mando ha  
 hecho a la provincia. El Sr. Suarez Valdés, al  
 partir, deja en esta isla gratos recuerdos e in-  
 finitos amigos.

En cumplimiento de lo dispuesto en real ór-  
 den de 19 de abril de 1888, referente al envío al  
 Archivo general de Indias de los documentos  
 que se guardaban en el de esta isla, proceden-  
 tes de las Floridas, Guatemala, Méjico, Nuevo

Reino de Granada, Santo Domingo y demás  
 que tuviesen relacion con las antiguas colo-  
 nias españolas, se han remitido más de 3000  
 legajos de documentos de gran importancia  
 histórica, que así se salvarán de una pérdida  
 completa por el estado fatal en que se encon-  
 traban.

Entre dichos notables documentos se cuen-  
 tan los referentes a la anexion de Santo Do-  
 mingo, con datos y antecedentes desconocidos.  
 Dicho trabajo lo ha llevado a efecto en un  
 corto espacio de tiempo D. Encarnacion Cornejo,  
 archivero bibliotecario, que encontrándose ac-  
 cidentalmente en la Habana, se encargó del  
 desempeño de dicha comision.

Ha clasificado y formado un inventario gene-  
 ral: ha habilitado diez nuevas salas que no  
 ha mucho eran desvastos, colocándose en sóli-  
 das estanterías los papeles que estaban en com-  
 plete desorden.

Hoy absorbe por completo la atencion públi-  
 ca el gobernador civil de la Habana, el cual ha  
 levantado muy alta la política del Sr. Sagasta  
 y la idea de la patria, puesto que se ha identifi-  
 cado con todos las clases sociales, y todas sin  
 distincion de matices políticos lo respetan y lo  
 aplauden; se puede decir que este pueblo tan  
 anquilado por el desconcierto en que ha vivi-  
 do, organiza hoy todas sus manifestaciones es-  
 tenses y este concierto y movimiento progresi-  
 vo lo impulsa el Sr. Batista.

La estirpacion del fanatismo sigue dando  
 los frutos que se esperaban. Al asesinato a ma-  
 no armada, a los asaltos en la poblacion, ha  
 precedido una calma como jamás distrubó la  
 poblacion. Esta campaña y la de moralizacion  
 del periodismo, harán época en la vida política  
 del Sr. Batista y el pueblo agradecido nunca  
 olvidará lo que le debe.

Ya ha empezado a cojer los frutos de su hon-  
 rable administracion, puesto que algunos pue-  
 blos de la provincia lo han declarado hijo adop-  
 tivo y otros han dado su apellido a algunas de  
 sus calles.

Se ha efectuado en la sala de justicia del  
 cuartel de la Fuerza el consejo de oficiales ge-  
 nerales con motivo de la causa formada por la  
 fuga de los presos hermanos Machios y dos se-  
 cundarios más, durante el acto unas seis  
 horas. El fiscal pidió la pena de dos meses de  
 arresto para el comandante Sr. Villarino, go-  
 bernador que era del castillo del Príncipe, cua-  
 tro meses y un día para el ayudante Sr. San-  
 Juan, ayudante de guardia el día de la fuga.  
 Pidió la absolucion del ayudante Sr. Camps y  
 del oficial de guardia de aquel día.

El oro del año español se cotizaba a última  
 hora a 335 1/2 por 100 prima.

En el paseo de Recoletos ocurrió ante-  
 ayer un incidente, acerca del cual corren  
 distintas versiones.

Parece que dos elegantes jóvenes que  
 paseaban a caballo, se vieron molestados por  
 una máscara que daba palmadas a los  
 caballos que aquellos montaban. Uno de  
 los jinetes trató de apartar con el látigo al  
 importunente, y entonces, éste, alzando  
 un palo que llevaba, le dejó caer sobre  
 aquel, produciéndole una herida en la ca-  
 beza.

La legada del señor gobernador puso  
 fin a la contienda.

**Dice La Libertad Española:**  
 «En un exhorto procedente de un juzgado  
 de Madrid, repartido a otro de Valencia, dimanante  
 de autos ordinarios instados por D. Gabriel  
 Moreno Campo pidiendo que sea declarado de-  
 mente o desmemoriado, o en caso contrario  
 prófugo, D. José Campo, marqués de Campo, se  
 solicita que se anote dicha demanda en el  
 Registro de la Propiedad sobre los bienes rai-

ces de dicho banquero, para lo cual se ha ex-  
 pedido el oportuno mandamiento por dupli-  
 cado.  
 Por autorizado conducko ha sabido un perio-  
 dico de aquella capital, según dice, que ya han  
 sido tomados los dichos y que probablemente  
 en la semana entrante se verificará la boda del  
 marqués con Mad. Recur».

Parece que el señor gobernador civil  
 de Cáceres entablará la correspondiente  
 competencia en la cuestion de haberse  
 concedido cédula personal, a nombre de  
 D. Eustaquio Campo Barrado, al muerto  
 resuscitado de Plasencia.

S. M. ha firmado, y no tardarán en apa-  
 recer en la *Gaceta*, los siguientes decre-  
 tos:

- Jubilando a D. José María Hontanón, magis-  
 trado de la Audiencia de Aimería.
- Trasladando a magistrado de Jerez de la  
 frontera a D. Francisco de P. Serra y Valcar-  
 cel, que lo es electo de Tineo.
- Promoviendo a magistrado de Almería a  
 D. José Trinidad Carrasco, teniente fiscal de  
 la misma.
- Promoviendo en el turno segundo a fiscal,  
 de Don Benito a D. Eduardo Asiago Gomez, ma-  
 gistrado de Málaga.
- Trasladando a Magistrado de Málaga a don  
 José Pelaez Rodríguez, magistrado electo de  
 Almería.
- Trasladando a magistrado de Burgos a don  
 Eduardo Montero Alvarez, fiscal de Don Be-  
 nito.
- Trasladando a magistrado de Sevilla a don  
 Gumerindo Gutierrez Gago, electo de la de  
 Burgos.
- Trasladando a magistrado de Albacete al fis-  
 cal electo de Tortosa, D. Juan Manuel Palacios  
 y Rodríguez.
- Jubilando al magistrado de Sevilla D. Man-  
 uel Poyos y Becerra.
- Promoviendo en el turno primero a fiscal de  
 Tortosa a D. José Martín Lara, magistrado de  
 Jerez de la Frontera.
- Jubilando al magistrado de Albacete D. Pe-  
 dro Hernandez de Anton.
- No vbrando, en comision, en el turno cuarto,  
 magistrado de Valencia a D. Leandro Seoer,  
 presidente cesante de Puerto-Rico.
- Trasladando a magistrado de la Coruña a don  
 Antonio Benitez Montenegro, que lo era de Va-  
 lencia.
- Jubilando al magistrado de la Coruña don  
 Diego Carrillo de Albornoz.
- Nombrando presidente de la seccion de Pon-  
 tedra a D. Ricardo Perez de Castro, magis-  
 trado de la misma.
- Trasladando a magistrado de Tortosa a don  
 Nicolás Eduardo Lloret y Marco, teniente fis-  
 cal electo de la Coruña.
- Promoviendo en el turno tercero a magis-  
 trado de Tineo a D. Diego Carril y Rev. juez  
 del distrito de la Universidad de la celona.
- Jubilando a D. Primo Gregorio Alvarez y  
 Alvarez, magistrado de Cádiz.
- Promoviendo a magistrado de Cádiz, en el  
 turno segundo, a D. Angel Estrada y Velasco,  
 teniente fiscal de la misma Audiencia.
- Promoviendo en el turno primero a magis-  
 trado de Vélez-Málaga a D. Manuel Balau y  
 Moreira, juez del Sagrario de Granada.
- Trasladando a magistrado de Almería a  
 D. Manuel Campos Simon, que lo es electo de  
 Vélez-Málaga.
- Nombrando canongo de Logroño al presb-  
 itero D. Lorenzo Montiel y Orive, párroco de  
 Ventosa de Rioja.
- Trasladando a magistrado de Málaga a don  
 Antonio Martinez Aranda, que lo era de la de  
 Utrera.
- Trasladando a magistrado de Utrera a don  
 Blas Herrero Navas, que lo era de la de Ma-  
 laga.
- Trasladando a magistrado de Tarragona a

Por espacio de algun tiempo preocupó la  
 pública atencion el drama conyugal y el nom-  
 bre del conde Máximo corrió de boca en boca  
 lo mismo en las bohordalias que en los salones;  
 pero al fin, fue calmándose poco a poco aque-  
 lla efervescencia, y solo de tarde en tarde  
 volvió a hablarse del fin trágico de los esposos  
 Reybole, evocándose aquel recuerdo cuando  
 alguna mujer algo ligera de cascos  
 daba pábulo a la murmuracion de las gentes.  
 «Que se ande con cuidado», solía decirse,  
 «no sea que la suceda lo que a la bella arle-  
 siana»!

Cuando volvió la época de las reuniones y  
 de los bailes, se recordó con pesar en más de  
 una casa la ausencia de Máximo y no faltaba  
 quien amistosamente por su prolongado os-  
 tracismo.

—Después de todo—decían los indulgentes—  
 él no tuvo la culpa. Seguramente fue una gran  
 desgracia; pero ya podía haberse defendido  
 mejor la arlesiana.

—Pero, ¿se defendió siquiera?

—Bien puede afirmarse que no, y hasta po-  
 dría añadirse que de ella misma partió el ata-  
 que.

—¿Era muy coquetá!

—Y además, el conde de Verdaine no sería  
 el primero, probablemente.

Se sabia que el marqués y la baronesa ten-  
 nian impaciencia por casar a aquel calaveri-  
 lla, y más de una madre se habría dado por  
 muy contenta con otorgarle la mano de su hi-  
 ja. ¡Era tan simpático, tan seductor!... Eso  
 sin contar con que en su día sería inmensa-  
 mente rico.

Algunas bajaban la cabeza murmurando:  
 —Indudablemente, el conde de Verdaine es  
 un excelente partido, pero tiene sus antece-  
 dentes...

A lo cual contestaban otras:  
 —Es seguro que se ha corregido por com-  
 pleto, y además la experiencia acredita que  
 todos esos grandes seductores son después ex-  
 celesantes maridos. Pues qué, ¿no se ha de tener  
 alguna tolerancia con los extravíos de la ju-  
 ventud? Siempre es conveniente que un hom-  
 bre haya vivido y conozca el mundo antes de  
 casarse.

Como se ve, Máximo había sido absuelto y  
 reintegrado en el aprecio público más pronto  
 de lo que podía esperarse.

Durante aquel interregno, el joven recorría  
 Inglaterra, donde, podemos afirmarlo, no se  
 divertía gran cosa.

Nadie se divierte en Inglaterra, el país clá-  
 sico del spleen.

A la vuelta de un año, se resolvió a volver  
 al castillo de Verdaine, distante cuatro le-  
 guas de Grenoble.

Allí residían a la sazón ambos abuelos, por-  
 que la anciana baronesa, inseparable del mar-  
 qués, pasaba todos los años en Verdaine los  
 meses de verano.

M. de Vaucieux era entonces huésped del  
 marqués, y ya sabemos que había invitado al  
 joven conde a ir a verle a Bergamo, cosa que  
 este le había prometido.

El marqués y la baronesa, no viendo ya in-  
 convenientemente en ello, habiérzan querido retener

á Máximo en su compañía; pero habiéndose me-  
 tido al conde en la cabeza emprender un nuevo  
 viaje, dirigiéndose esta vez a España para  
 indemnizarse de los dias tristes y sombríos  
 pasados en Inglaterra.

Púsose, pues, en camino, recorrió España y  
 Portugal y regresó a Francia después de una  
 segunda ausencia de ocho meses.

Pero solo se detuvo en Grenoble cuarenta y  
 ocho horas, tiempo necesario para abrazar a  
 sus abuelos y poner algun lastre en su carter-  
 ra, harto aligerada de peso.

Entonces fué cuando hizo a M. de Vaucieux  
 la visita que le había prometido y cuando le  
 ofreció de nuevo volver a la Chamelle por el  
 mes de setiembre de aquel mismo año.

Ahora, pues, ya conocen nuestros lectores  
 al conde Máximo de Verdaine.

Este era el hombre de quien se había enamo-  
 rado locamente la bella Paula y a quien des-  
 seaba, con todo el fuego de su corazón jave-  
 nil, unir su suerte, dejándose mecero por sus  
 sueños de grandeza y de felicidad.

XI

La jorobada.

El día siguiente a su visita a la bella Paula  
 y su familia, regresaba el conde de Verdaine  
 de una cacería en los montes poco antes de  
 medio día, acompañado de otros dos cazado-  
 res, jóvenes de su misma edad, á quienes ha-  
 bía invitado.

Máximo se había quedado algo atrás, escu-  
 chando el relato de un guarda a propósito de  
 un jabalí, viejo solitario, al que debía darse  
 caza el día siguiente, y los compañeros entra-  
 ron antes que el conde en el palacio, junta-  
 mente con los perros.

Cuando el conde se separaba del guarda,  
 después de darle sus últimas instrucciones  
 para la cacería del día inmediato, se le acer-  
 có una muchacha deforme y suciumente vesti-  
 da, y alargándole la mano, dijo con voz hu-  
 milde y quejumbrosa:  
 —¡Caballero, una limosna por amor de  
 Dios!

Aquella pordiosera era Mélia la jorobada.  
 La perversa chiciela no se limitaba a ex-  
 plotar la caridad de los habitantes de su tér-  
 mino municipal, sino que ejercía tambien su  
 industria mendicante y vagabunda en los pue-  
 blicillos vecinos á Saint-Amand y hasta en  
 los caminos y veredas.

Esto explicaba su presencia en los alrede-  
 dores del palacio de la Chamelle, donde siem-  
 pre que pasaba recogía alguna limosna.

Máximo echó una mirada compasiva a la  
 harapienta y dejó caer en la mano estendida  
 hacia él una moneda de dos francos.

—¡Oh! muchas gracias, señor conde; sois  
 muy compasivo y tenéis lástima de los des-  
 graciados: Dios os lo premiará.

El joven no pudo contener un movimiento  
 de sorpresa.

—¿Por qué me llamais señor conde? ¿me co-  
 noceis acaso?—le dijo.

—Ya lo creo que os conozco, señor conde.  
 ¿Dónde me hacéis visto?

montó a caballo, saludó por última vez con la  
 mano y partió al trote largo.

X.

Máximo de Verdaine.

El conde Máximo de Verdaine era el últi-  
 mo descendiente de una antigua familia del  
 Isere que había emigrado y no regresó a Fran-  
 cia hasta después de la revolución.

Sus padres murieron antes que el hubiese  
 terminado sus estudios y completado su edu-  
 cacion, y solo le quedaron su abuelo paterno  
 y su abuela materna.

Como sucede siempre, los dos abuelos con-  
 sagraron al nieto un cariño tan tierno, que  
 más parecía un culto idolátrico.

No parecía sino que los dos ancianos se ha-  
 bían confabulado para procurar al joven con-  
 de una existencia brillante y sembrada de  
 flores, sonando para él un soberbio casa-  
 miento.

Creció el muchacho rodeado de caricias y  
 de lujo, y era un espectáculo conmovedor ver  
 a los dos viejos entenderse entre sí para apar-  
 tar del camino de su Benjamin todos los obs-  
 táculos, todas las molestias, hasta las más  
 insignificantes asperezas.

Se les censuraba algun tanto por aquella es-  
 pecie de fetichismo, pero al ver al joven con-  
 de, todo el mundo se sentía dispuesto a dis-  
 cular aquella ternura, por más que fuese es-  
 cesiva.

Porque, en efecto, el conde Máximo de Ver-  
 daine era verdaderamente seductor, en toda  
 la estension de la palabra.

Hasta sus defectos—y bien sabe Dios que  
 tenía muchos—eran otros tantos atractivos,  
 sobre todo, a los ojos de las mujeres.

Era galante, resuelto, apasionado, inflama-  
 ble, inconstante y esceptico.

Un hombre dotado de estas cualidades llega  
 a donde quiere en los gabinetes de tocador.

Hay que agregar a esto que Máximo era ex-  
 celente bailarín y soberbio jugador, además  
 de buen músico y habilísimo en todos los ejer-  
 cicios corporales. Disipador elegante, era el  
 alma y el encanto de todas las reuniones ale-  
 gres.

Excusado es hablar de sus éxitos amorosos,  
 aunque todavía no había cumplido veintitrés  
 años.

Su fortuna personal, con relacion a sus afi-  
 ciones y al tren que llevaba, era mediana; pe-  
 ro allí estaban sus abuelos, que habían abier-  
 to entre sí una paja de liberalidad, para ver  
 quién de ellos le daría más, á fin de que pu-  
 diese hacer buen papel en Paris cuando iba a  
 pasar allí algunas temporadas, y en Greno-  
 ble, donde residían los dos ancianos.

No creemos necesario decir que Máximo  
 usaba ampliamente, y aun abusaba, de la ge-  
 nerosidad de sus abuelos.

—Ten cuidado—le decía á veces su abuela,  
 aparentando reprenderle—ten cuidado, por-  
 que acabas por decir: no.

—¿Yo tendría que tener? No conocéis esa  
 palabra, abuelita.

—Es posible, pero tú me obligarás á aprend-  
 derla.

—En tal caso, sería una verdadera contra-  
 riedad, porque si llegarais a decir una vez no,  
 tendría el abuelito que decir dos veces: sí.

—Hasta tal punto te mima el abuelo, que  
 raya en lo escandaloso... No tiene pizca de  
 energia ni de carácter ese pobre marqués.

—Al paso que vos, abuelita, sois una roca  
 en materia de firmeza.

—¡Ah! con cuchufletas te me vienes, bri-  
 bon... pero, no te fies mucho.

El abuelo, por su parte, tomaba de vez en  
 cuando su empaque más estirado y solemne y  
 le decía:

—¡Señor nieto, me estais arruinando!

—¡Yo, abuelito!... Pero, ya lo entiendo, me  
 dices eso por agradar a mi abuela.

—Ante todo, caballero, es prohibido tutear  
 me cuando estoy incomodado.

—¿Es decir, que quieres que te llame señor  
 marqués?

—¿Y por qué no? ¿Qué mal habría en ello si  
 me tuvierais un poco de respeto?

—Se me figura, abuelito, que entonces me  
 querrias un poco menos.

Y Máximo abrazaba a su abuelo, como lo  
 había hecho a su abuela; y la reprimenda  
 terminaba siempre de una manera parecida a  
 esta:

—Vaya, toma, ahí tienes eso; pero, sobre  
 todo, no vayas a contárselo a la baronesa.  
 Será capaz de decir que carezco de energia!

Verdad es que, por su parte, la anciana ba-  
 ronesa le había dicho antes:

—Toma, toma, ¡cuidado!... pero, enidadif  
 con decir una palabra al marqués, que se bur-  
 laría de mí.

Y así, Máximo tomaba el dinero por parti-  
 da doble.

Entretanto, los abuelos, que iban avanzán-  
 do en edad, reflexionaban que era llegada la  
 hora del matrimonio para el heredero de los  
 Verdaine.

—Oye, hijo mio—le decían, —un hombre de  
 tu estirpe necesita perpetuar su nombre.

—Esa es mi intencion.

—Perfectamente.

—¡Estad tranquilos, tendreis biznietos!

—Ya contamos con eso, pero hay que darse  
 prisa: somos ya viejos, muy viejos, y no po-  
 demos esperar mucho tiempo.

—¡Bah!—contestaba Máximo.—Vivireis  
 ambos hasta los cien años, cuando menos.

—Demoslo por supuesto, si te empeñas, pe-  
 ro no debemos fiarnos en la salud de el  
 presente gozamos... los árboles más viejos  
 son con frecuencia los que primero surten los  
 efectos del rayo.

Máximo se sonreía, abrazaba á los excelen-  
 tes viejos y volvía a sus habituales placeres.

Sin embargo, á consecuencia de una indis-  
 posicion bastante grave de la baronesa, se con-  
 vino en que era preciso ocuparse con toda  
 riendad del ensamiento del joven conde.

¡Oh! no se vaya a creer que aquel joven en-  
 cantado fuese muy exigente ni descontenta-  
 do con esta parte: con tal que le buscasen una  
 mujer joven, rica, hermosa y que reuniese la  
 mayor suma posible de buenas cualidades y

D. Luis Rubio y Contreras, que lo era de Cartagena (electo).

Trasladando a magistrado de Cartagena a D. Luis Gil y Cervé, que lo era de Tarragona.

Trasladando a teniente fiscal de la Coruña a D. Juan Antonio Montesinos y Mir, magistrado de Tortosa.

El señor obispo de Madrid-Alcalá acaba de dirigir a todos sus diócesanos una larga y razonada pastoral, manifestando los peligros que para la salvación de las almas ofrece la licencia desordenada en publicar toda clase de escritos, y la libertad temeraria y pecaminosa que para leerlos se ha introducido en las costumbres contemporáneas...

El señor obispo, por tanto, recomienda que se impida la impresión, propagación y lectura de los malos libros, y que, por el contrario, y para combatir el vergonzoso ateísmo y materialismo que se pretende implantar entre nosotros...

El celoso prelado termina dando a todos sus hijos su pastoral bendición:

De la prensa de ayer El Imparcial demuestra la esperanza que abriga, mediante las últimas declaraciones del Sr. Canalejas, de que sean vigorizados los tribunales de justicia por el poder ejecutivo y por la representación nacional.

El Liberal llama la atención del ministro de Estado acerca de los procedimientos de las aduanas italianas en el asunto de la exportación de nuestros vinos, para que formule las oportunas reclamaciones, pues los tratados se hacen para ser cumplidos.

La Iberia recomienda que se organice la policía sobre bases distintas de las que hasta ahora ha tenido, para que desaparezcan las deficiencias que se observan continuamente en el resultado de sus servicios, y pueda ponerse a la altura de la de otros países.

Crece El País que la monarquía no puede hacer lógicos sus procedimientos de Hacienda, y que sólo la república podrá hacer que se detenga la ruina. Pero eso pronto, porque en breve quizá sería tarde.

Declara El Globo haber sufrido un desencanto con la circular del ministerio de la Gobernación de 15 de enero último, sobre rectificación de las listas electorales, por su ineficacia.

Para conseguir que las cosas sigan como estaban—escribe—y para continuar tolerando esas grotescas falsificaciones de las listas electorales como medio de que los Ayuntamientos no salgan de manos de esos concejales de oficio, ¿qué le dice al Sr. Capdepon que nada mata más el sentimiento público que tales desengaños? Cuando el poder central se calla ante las demasías de sus delegados, la opinión se resigna creyendo unas veces que se desconocen, y esperando otras la hora de la reparación...

Por iniciativa del señor ministro de Estado, se está preparando en su departamento una colección y concordancia de todas las disposiciones referentes al ramo consular, tanto las de carácter general, como las recaídas en casos particulares que puedan formar jurisprudencia.

Los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación han sido agraciados con las grandes cruces de la Concepción de Villaviciosa de Portugal.

Es muy posible que se ofrezca al general Jovellán la presidencia de la comisión de reformas militares en el Senado.

El domingo concurrirán todos los ministros al banquete de la embajada rusa.

Se cree que el gobierno aceptará para la edificación de hospitales militares los terrenos de Carabanchel y la Moncloa, anulando todo lo hecho hasta ahora en tramitación para edificar en otro lugar.

Con objeto de embarcarse en el próximo vapor de Filipinas, ha salido para Barcelona el general D. Manuel Rodríguez de Rivera, nombrado segundo cabo de aquella capitania general.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

San Sebastian, 4. Esta noche se estrenó en el teatro Principal por la compañía que dirige D. Juan Colvin, la preciosa comedia de D. Leopoldo Cano, Gloria.

Lequeitio, 3. Acaba de ocurrir una colisión entre los pescadores de esta villa y los de Elanchove. Echaron de menos los de Lequeitio unos artefactos de pesca, y sospechando que estuvieran ocultos en una lancha de Elanchove, pidieron permiso para registrarla.

Málaga, 3. Un periodista de esta capital ha recibido con el sello de la administración de Velez, un anónimo amenazador, por lo que recientemente se ha dicho sobre acaciismo y padrino.

Salamanca, 4. Ayer y hoy han sido de continuo festejo para nuestro paisano D. Tomás Breton: banquetes, reuniones, refrescos, recepciones en todos los círculos, han demostrado una vez más sus grandes simpatías hacia el autor de Los amantes de Teruel.

Salamanca, 5. Anoche salió para Madrid el maestro Breton. (Por telegrama).—Mañana llegarán a Biarritz los hijos de los condes de Paris, donde permanecerán ocho días esperando a la condesa, su madre, quien, después de visitar a la reina Victoria continuará su viaje a Inglaterra.

Orense, 2. Recordarán los lectores de LA CORRESPONDENCIA que un abogado de Celanova e hijo de esta provincia que se halla afectado de monomanía de grandezas, pretendió tomar posesión del banco ministerial en el Senado hace breves días, teniendo los ugières que impedir su entrada en el salón de sesiones.

Berna, 5. Toma incremento la efervescencia en el cantón del Tesino a consecuencia de las elecciones verificadas allí. Las rivalidades entre liberales y católicos están muy sobrecalentadas, juzgándose inminente un conflicto.

Washington, 4 (via cable Bilbao; recibido el 5). El Mensaje leído por el nuevo presidente de

la república de los Estados Unidos, Harrison, al tomar posesión de dicho alto puesto, comienza exponiendo la necesidad de que se adopten medidas respecto de los extranjeros que inmigran en la república.

Creo al efecto que debe establecerse un procedimiento riguroso para investigar las condiciones morales y la reputación de las personas que inmigran en los Estados Unidos, y sobre todo de aquellas que soliciten la naturalización.

Es preciso—añade—excluir a todos los extranjeros cuya presencia sea una carga para nuestros ingresos o una amenaza al orden social.

Manifiesta que se emplearán los mayores esfuerzos para mantener y acrecentar las relaciones amistosas de los Estados Unidos con todas las potencias europeas.

Hablando de la cuestión del Canal de Panamá, se expresa así: «No podemos mirar con benevolencia ningún proyecto que tienda a esponsarnos a una vigilancia hostil.»

Dedica luego algunas frases al asunto del archipiélago de Samoa, declarando que las concesiones obtenidas por los americanos por medios amistosos no pueden ser modificadas sin el asentimiento de los Estados Unidos.

Consigna después algunos párrafos a la cuestión económica, que resume así: «El presidente está convencido de que el Congreso (ambas Cámaras) podrá realizar la disminución necesaria en el excedente de los ingresos, aliviando la carga de los contribuyentes, pero sin perjudicar en lo más mínimo nuestros aranceles protectores de aduanas, ni lastimar la industria nacional.»

Por fin termina indicando la conveniencia de mejorar la marina de guerra y construir algunos nuevos buques.

París, 4. El general Boulanger recibiendo a una comisión de electores del Sena, dijo que es preciso organizarse para alcanzar el triunfo en las elecciones generales.

Añade que es necesario una organización poderosa, a fin de extender la acción del partido por todo el territorio de Francia.

Manifiesta que las elecciones no se harán antes de octubre porque la mayoría de los diputados saben que no serán reelegidos y por lo tanto, defienden cuanto pueden sus posiciones.

Repitió que quería una república honrada abierta a todos y gobernada por hombres probos.

Censuró vivamente al ministerio Tirard por perseguir la Liga de Patriotas, que tantos servicios ha prestado a la patria, despertando en ella el sentimiento del valor y dignidad nacional.

Mientras mi amigo Laguerre,—añadió el general,—ocupa la tribuna, se veía a esos ministros en el banco, sonrojados de vergüenza y pareciendo pedir perdón con su actitud por la acción que habían cometido.

Los comisionados espusieron las aspiraciones del partido boulangierista que se resumen así: Disolución de una Cámara que desacredita la república y compromete los intereses del país, y la aplicación del referendum que permitirá al pueblo reemplazar la Constitución de 1875 por otra verdaderamente republicana.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 76-18. 3 por 100 frances, 85-82. Londres, 5. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73-43. Londres, 5.

Cámara de los Comunes.—Continúa el debate sobre el discurso de la Corona.

El Sr. Caldwell apoya una enmienda lamentándose que en dicho documento no se haga mención alguna del malestar que se advierte en Escocia.

En este motivo sostiene la necesidad de que se adopten medidas para remediar la situación de aquel antiguo reino. Puesta a votación la enmienda resulta desechada por 160 votos contra 64.

París, 5. La junta organizadora del Congreso Universal de la Paz que debe abrirse en París a principios de junio, continúa activamente sus trabajos, habiéndose aprobado definitivamente el programa de los asuntos que se van a tratar, encaminados todos a impedir las guerras por medio de un arbitraje internacional.

París, 5. El Clarín, periódico antes monárquico, ha emprendido una enérgica campaña a favor de Boulanger. Dice que combatirá ahora por la república, pero contra la ponzoña parlamentaria.

El general Boulanger recibiendo a una comisión de electores del Sena, dijo que es preciso organizarse para alcanzar el triunfo en las elecciones generales.

Añade que es necesario una organización poderosa, a fin de extender la acción del partido por todo el territorio de Francia.

Manifiesta que las elecciones no se harán antes de octubre porque la mayoría de los diputados saben que no serán reelegidos y por lo tanto, defienden cuanto pueden sus posiciones.

Repitió que quería una república honrada abierta a todos y gobernada por hombres probos.

Censuró vivamente al ministerio Tirard por perseguir la Liga de Patriotas, que tantos servicios ha prestado a la patria, despertando en ella el sentimiento del valor y dignidad nacional.

Mientras mi amigo Laguerre,—añadió el general,—ocupa la tribuna, se veía a esos ministros en el banco, sonrojados de vergüenza y pareciendo pedir perdón con su actitud por la acción que habían cometido.

Los comisionados espusieron las aspiraciones del partido boulangierista que se resumen así: Disolución de una Cámara que desacredita la república y compromete los intereses del país, y la aplicación del referendum que permitirá al pueblo reemplazar la Constitución de 1875 por otra verdaderamente republicana.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 76-18. 3 por 100 frances, 85-82. Londres, 5. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73-43. Londres, 5.

Cámara de los Comunes.—Continúa el debate sobre el discurso de la Corona.

El Sr. Caldwell apoya una enmienda lamentándose que en dicho documento no se haga mención alguna del malestar que se advierte en Escocia.

En este motivo sostiene la necesidad de que se adopten medidas para remediar la situación de aquel antiguo reino. Puesta a votación la enmienda resulta desechada por 160 votos contra 64.

París, 5. La junta organizadora del Congreso Universal de la Paz que debe abrirse en París a principios de junio, continúa activamente sus trabajos, habiéndose aprobado definitivamente el programa de los asuntos que se van a tratar, encaminados todos a impedir las guerras por medio de un arbitraje internacional.

París, 5. El Clarín, periódico antes monárquico, ha emprendido una enérgica campaña a favor de Boulanger. Dice que combatirá ahora por la república, pero contra la ponzoña parlamentaria.

Londres, 5. Los periodistas de esta capital se ocupan hoy preferentemente en el Mensaje pronunciado por Harrison al tomar posesión de la presidencia de la república de los Estados Unidos.

Dicen haciendo la crítica de este documento que tiende principalmente a halagar las pasiones de los políticos americanos.

Esto no obstante, reconocen que no hay motivo para alarmarse, pues los Estados Unidos no abandonarían la política pacífica que vienen siguiendo.

Lo que es de lamentar en concepto de la prensa inglesa, es el estrechado proteccionismo que prevalecerá en las esferas oficiales.

Los despachos de Buenos-Aires y Montevideo, dicen que continúa en grande escala la inmigración de europeos y particularmente de españoles e italianos en las repúblicas Argentina y del Uruguay.

Los boulangieristas, en previsión de las próximas elecciones generales, se están organizando activamente.

Ahora se trata de designar a los candidatos para que estos vayan preparando sus distritos. Se dice que en todos ellos se presentará un candidato de dicho partido.

Se anuncian varias reuniones de católicos para pedir la independencia de la Santa Sede y el restablecimiento del poder temporal.

Telegrafían de Berna que continúa la agitación en el cantón de Tesino. Los liberales acusan al gobierno del mismo de haber cometido muchas ilegalidades electorales. Han marchado nuevos refuerzos allí para restablecer el orden.

Las noticias telegráficas recibidas ayer relativas a la recaudación de las patentes de alcoholes, son muy satisfactorias.

Anoche ha salido para Alicante el empresario de la plaza de Toros de aquella ciudad, D. Antonio Espuch y Varó, después de ultimar sus combinaciones para las corridas de toros.

Las de los días 29 y 30 de junio, las torearán Frasculero, Lagartija y Valentin Martin, con toros de Veragua y D. Vicente Martinez.

Las de los días 3 y 4 de agosto serán de Solís y Heredia. Los matadores, Mazzantini y el Espartero.

Ayer tarde a las dos ha tenido lugar en el depósito de cadáveres del Sur el importante acto del reconocimiento del suicida del hotel de Embajadores.

Pocos momentos antes de dicha hora llegaron, en cinco carruajes de plaza el juez instructor, Sr. Saavedra, y no Lozada, como equivocadamente hemos venido diciendo; el cónsul de Inglaterra, Sr. Macpherson, tan simpático cuanto respetable; el actuario, el dueño del hotel, señor García de Alba, el inspector de la policía inglesa, Mr. P. Quinn, que ha llegado ayer acompañado de uno de sus agentes, y dos compañeros nuestros de la prensa.

Nosotros esperábamos ya hacia rato la llegada del señor juez, tiempo que empleamos en ver el cadáver.

Este yace en el patio central del depósito, vestido como cuando consumó el suicidio, con pantalón de paten rayado, chaleco negro abotonado alto, pardsés de color castaño y brodequines; todo bastante usado. Tiene la cabeza al descubierito, llena de sangre la barba y apoyada aquella sobre un calzo de madera, pudiendo apreciarse la abertura que en la cúspide del cráneo produjo el proyectil a su salida. Los ojos, que están entreabiertos, son azules. El cuerpo no presenta aun grandes señales de descomposición.

El inspector que el gobierno inglés ha delegado para el reconocimiento, se llama, como hemos dicho, P. Quinn, y su título oficial inspector de la criminalidad e investigación de policía departamental

virtudes, lo demás lo pasaba por alto y a todo se avenía. Pero estos propósitos y acuerdos no influyeron para nada en el género de vida del joven conde, que se divertía a más y mejor, sin perjuicio de tolerar las juiciosas exhortaciones y sermones de sus abuelos.

Has sido hasta ahora feliz—le decía el marqués—no has representado más que la comedia del amor; ¡ten cuidado con el drama! —No te preocupes de eso, abuelo; conozco el mundo y sé lo que es la vida.

El drama no debía hacerse esperar. El Correo del Isère publicaba una mañana el siguiente relato:

UN DRAMA CONYUGAL.

«Nuestra ciudad acaba de ser teatro de una verdadera tragedia, con su prólogo amoroso y su terrible y sangriento desenlace.

«Sabido es que el hotel de Miramar viene siendo desde hace algunos años residencia de M. de Reybole y su joven esposa, la bella Arlesiana, como se la llamaba en los salones.

«M. de Reybole tenía sesenta y cinco años y su mujer apenas contaba treinta.

«A pesar de tal desproporción de edades, aquella unión había sido afortunada.

«M. de Reybole era un robusto anciano que gozaba de una salud perfecta y había hecho siempre una vida sobria y ordenada. Cuando se casó llevaba los cincuenta y cinco años con tal brio y vigorosa energía, que fácilmente hubiera podido restar dos lustros de su partida de bautismo.

«Había perdido a su primera mujer después de una prolongada y dolorosa enfermedad que duró quince años.

«A pesar de no haber tenido sucesión, había jurado M. de Reybole no volver a casarse; pero no había contado con el amor. Su segundo matrimonio fue, en efecto, un verdadero casamiento por amor.

«En la sociedad que frecuentaba encontró a la señorita Clara de Brachey. Tenía veinte años y era huérfana.

«Vivia en casa de su tutor M. de Gabron, a quien contrariaba mucho aquella tutela, porque él solo tenía treinta y dos años, circunstancia que hacía muy delicada y difícil la situación.

«La fortuna de la huérfana era bastante modesta, al paso que la de M. de Reybole era considerable. Además, M. de Reybole gozaba de una reputación excepcional por su saber, su generosidad y su intachable conducta.

«bia inspirado, fué cuando se presentó M. de Reybole como pretendiente.

«Fuese por despecho, fuese por ambición, el novio mereció buena acogida.

«Ya hemos dicho que los primeros años de aquella unión fueron felices. El marido llevaba a su mujer a todas las fiestas y reuniones, donde era siempre la reina, y no contento con esto, abrió sus propios salones, muy benévole de poder hacer alarde de su ventura.

«Desgraciadamente, una súbita enfermedad se apoderó del viejo marido, que en pocos meses se encorvó, perdió parte de su inteligencia y se tornó uraño, caprichudo y celoso.

«Mad. de Reybole, cuya conducta había sido constantemente ejemplar, desempeñó al principio su papel de enfermera con abnegación y solicitud; pero poco a poco fué despertándose en ella su afición a los placeres, y sin dejar de rodear de atenciones y cuidados a su marido, volvió a su vida de sociedad y su hotel fué otra vez el punto de reunión de la juventud elegante de Grenoble.

«Durante el verano iba el matrimonio a instalarse a algunas leguas de la ciudad, no lejos de San Martin de Uriage, en una hermosa posesión.

«A una legua de la finca de M. de Reybole, hay una granja perteneciente al conde Maximo de Verdaine, joven aristócrata, citado por su elegancia y sus triunfos en el mundo social.

«Qué es lo que ocurrió? No podemos decirlo; pero es lo cierto que bien pronto M. de Verdaine, que hasta entonces había sido un visitante muy poco asiduo de la casa de M. de Reybole, se hizo de repente huésped diario y familiar de la quinta.

«Sucedió lo que era de esperar tratándose de un marido celoso: que las frecuentes visitas del joven conde despertaron la sospecha de M. de Reybole y este exigió de su mujer que no le recibiese en lo sucesivo.

«Esto pasaba hace un mes, al regreso de los dos esposos a Grenoble.

«Advertido el conde, se mostró más circospecto; pero no así madama de Reybole, que acabó por comprometerse, yendo a ver frecuentemente a su vecino de campo.

«Aquellas visitas no eran un secreto para nadie, excepto para el marido que, clavado en su sillón ó en el lecho, había creído poder dejar amplia libertad a su mujer.

«Considerábase ésta en completa seguridad, pero no contaba con los buenos oficios de sus desinteresados amigos.

«Diferentes cartas anónimas llegaron a manos del marido, discretas unas y más explícitas otras. Despreocupado en un principio M. de Reybole, considerándolas obra de la ealumnia; pero recordó después el proverbio: No hay humo sin fuego.

«Hizo espír a su mujer, registró los cajones de la papelera de aquella imprudente y adquirió el convencimiento de que era víctima de su traición.

«Medio alguna explicación entre ambos esposos? Posible es y hasta probable, si hemos

de dar crédito a las indiscreciones de los criados.

«En esta última época, Mad. de Reybole había adquirido la costumbre de encerrarse en su gabinete, quejándose de los arrebatos de su marido, a quien suponía atacado de un principio de locura.

«Anteanoche presentóse, como de ordinario, Mad. de Reybole a la hora de la comida, y terminada esta, se retiró a su cuarto.

«Al decir de los sirvientes, marido y mujer parecían muy tranquilos y sosegados. M. de Reybole, que se sentía algo mejor que los días precedentes, había podido ir hasta su habitación, sin auxilio de su ayuda de cámara Luciano y apoyándose en su bastón, que es un grueso bambú, el cual ocultaba, adherida al puño, una hoja corta de acero de tres filos.

«A eso de las diez de la noche, hizo M. de Reybole que le desnudase su criado, quien le dejó acostado y completamente tranquilo.

«Pero, cuando ayer mañana entró, a la hora de costumbre, el ayuda de cámara en el cuarto de su amo, se quedó grandemente sorprendido al ver la cama vacía, si bien parte de los vestidos del enfermo estaban aun sobre la silla donde habían sido colocados la víspera.

«Aquella desaparición produjo una impresión de verdadero terror en el sirviente, quien se apresuró a llamar a los demás criados.

«Como era natural, lo primero que hicieron fue correr a la habitación de Mad. de Reybole, que estaba separada de la de su marido por el salón, el tocador y el comedor.

«La puerta del gabinete de la señora estaba cerrada por dentro, cosa que por de pronto no sorprendió a nadie.

«Repitíronse las llamadas y las voces de los de afuera cada vez más fuertes... Nada, no se oía el menor ruido en el interior de la pieza.

«¿Cómo explicar aquel silencio? El caso se hacía alarmante, y cuanto más tiempo pasaba, más aterrador.

«La doncella se acordó de que el gabinete de aseó tenía salida a un corredor ó pasillo escusado y se dirigió a aquella parte de la casa. La puerta de comunicación estaba abierta, y por ella entró la camarista en la alcoba, que estaba completamente a oscuras, porque Mad. de Reybole hacia siempre cerrar las maderas de las ventanas y correr los cortinones antes de acostarse.

«La doncella volvió a llamar... ¡Nada, el mismo profundo silencio!

«Entonces se acercó a una de las ventanas, descubrió el cortinaje y abrió los postigos. Un espectáculo atroz, espantoso, se presentó a su vista.

«Sobre el lecho, manchado de sangre, estaba la joven esposa tendida, desnuda el cuello y con una herida en el cráneo, a cuyo alrededor había ido coagulándose la sangre. El rostro estaba lívido y el cuerpo frío.

«Sobre la alfombra yacia M. de Reybole, a medio vestir y con el pecho atravesado por un puñal que había quedado dentro de la herida.

«La doncella empezó a dar espantosos grito

tos y se precipitó hacia la puerta de la habitación, que abrió descorriendo el cerrojo.

«Inmediatamente entraron todos los criados y unieron sus lamentos y sus gritos a los de la camarista, que estaba verdaderamente loca de espanto y de dolor.

«El cadáver de Mad. de Reybole tenía sobre el pecho una carta, que había sido colocada allí intencionalmente. Aquella carta, firmada por Maximo, era la prueba evidente de las relaciones adúlteras que existían entre ambos jóvenes.

«Sobre una silla estaba el bambú que servía de vaina al puñal.

«La relación que hemos copiado terminaba con la frase sacramental: «La justicia entiende en el asunto y ha empezado a practicar las primeras diligencias.»

«El sumario estaba ya hecho, sin más que por la simple inspección del lugar, de los cadáveres y de los objetos.

«En un extraordinario arranque de fuerza de voluntad había logrado el esposo arrastrarse sin ruido hasta la alcoba de su mujer, pasando por el cuarto de aseó, y una vez a orilla del lecho, había herido con mano firme a la infeliz durante su sueño.

«Para explicar y justificar su crimen, monsieur de Reybole había atravesado con el puñal la carta denunciadora, testimonio irrecusable del adulterio, y se había matado después.

«¿Cómo no había Mad. de Reybole despertado al ruido de los pasos de su esposo y luchado contra el asesino? Hé aquí lo que no podía explicarse sino admitiendo el empleo de un narcótico administrado furtivamente a la víctima, bien en los alimentos, bien en la taza de té que tomaba todas las noches.

«Como fácilmente se comprende, el trágico suceso tuvo una resonancia inmensa. Maximo de Verdaine fué, como era natural, interrogado por los magistrados, y si bien quedó demostrado que sus relaciones con la bella arlesiana habían sido la causa determinante del terrible drama, no fué molestado ni podía serlo.

«Pero el escándalo había sido demasiado grande para que el joven conde se atreviese a desafiar la opinión pública permaneciendo en Grenoble.

Tampoco podían ya pensar sus abuelos que hubiese transcurrido bastante tiempo. Los dos ancianos estaban aterrados ante la explosión de comentarios y murmuraciones, a que estaba dando lugar aquel drama de familia y, probablemente no menos sobrecogidos y escandalizados de la conducta de su nieto. Poco trabajo les costó persuadir al conde de que debía asentarse de la localidad, y se convino en que se iría a viajar, hasta tanto que se apaciguasen los ánimos, y recayese la calma ya que no el olvido, sobre la horrible tragedia.

«Maximo partió, profundamente afectado, sin duda, pero no creyéndose en manera alguna responsable de la muerte de su querida y de M. de Reybole.

de Londres. Es alto, rubio, en extremo simpático, de 34 años, de penetrante mirada, y viste con suma corrección.

Una vez descubrió el cadáver, el señor Saavedra preguntó al inspector si era efectivamente de Mr. Pigott el que allí tenía presente, y el agente contestó con tranquilidad:

A otras preguntas que le fueron hechas por el señor juez contestó afirmativamente, por intermedio del Sr. Macpherson, a satisfacción de la autoridad.

El Sr. García de Alba, dueño del hotel en que ocurrió el hecho, manifestó igualmente que el cadáver que tenía delante era el del suicida que con el nombre de Roland Ponsonby había tomado el cuarto número 3 del hotel el día 28 de febrero.

Pasaron después los allí presentes al despacho del jefe del depósito, donde se atendió la diligencia necesaria, que juntamente con el Sr. Saavedra, firmaron los Sres. Macpherson, García de Alba y Quinn.

Este manifestó, por medio del consúl, que la misión que el gobierno le había confiado era la de que se reconociera el cadáver y se incautara de todos los efectos que se le habían ocupado, cuales son el revolver, el taller de cheques, dos cartas, su saquillo de mano y 19 pesetas en metálico y algunos escapularios, al objeto de unirlos todos al proceso que se sigue actualmente en Londres.

También manifestó que la última vez que vio a Pigott fué hace unos días, en que depuso como testigo en el tribunal de Londres.

El Sr. Saavedra dispuso, de acuerdo con el consúl, que el cadáver fuese enterrado con la ropa que vestía, cuyos gastos correrán a cargo de la embajada, tan pronto como se practiquen las diligencias de autopsia que ordenó oportunamente el Sr. Saavedra.

Los agentes de la policía inglesa partieron, según nuestras noticias, ayer tarde. Merecen todo género de elogios en la prosecución de estas diligencias, tanto el celo del juez de instrucción Sr. Saavedra, como el representante de la embajada Mr. Macpherson, que tantos años lleva entre nosotros y que tan simpático se hace de todos por la bondad de su carácter y por su caballerosidad.

La diligencia ha terminado pocos momentos después de las tres.

Con el fin de evitar demoras en el pago de las atenciones y no causar perjuicio a los interesados, se ha hecho extensivo a las Islas Filipinas la legislación de la Península, Cuba y Puerto-Rico respecto a la ampliación de los créditos consignados en los presupuestos generales para atender las obligaciones de clases pasivas que durante ejercicio se reconozcan y liquiden con arreglo a las leyes, habiéndose comunicado esta resolución por telegrama al gobernador general de aquel archipiélago.

Noticias de ACADEMIAS Y SOCIEDADES:

La sección de cirugía de la Academia Médico Quirúrgica celebra sesión científica y publica el jueves a las ocho y media de la noche, en su local Montera, 22, bajo.

EL CRIMEN DE CARABANHEL BAJO

continuaba ayer sin adelantarse un paso. El juez continúa trabajando sin descanso. El joven Wenceslao Unanue, dependiente que fué del comercio número 19 de la calle de la Concepción Jerónima, sigue sin parecer.

Hemos dicho que uno de los dependientes del citado comercio parece haber encontrado gran semejanza entre la fotografía del joven asesinado y el de Wenceslao Unanue.

Se nos ha dicho que este joven era ó es muy aficionado a leer la prensa periódica, y las gentes que le han tratado en Madrid y saben esta circunstancia, extrañáronse de que no haya escrito ya a la autoridad ó a alguna persona para desvirtuar las dudas de que haya podido ser el asesinado.

Hay quien supone que tal silencio por parte de Wenceslao Unanue, debe obedecer ó no encontrarse este ni en Madrid ni en provincias, y que es muy probable que se haya embarcado con rumbo a Buenos-Aires.

Mientras Unanue no parezca ó el cadáver del asesinado no se identifique, se tendrá como probable entre los conocimientos de Wenceslao, que el interrogatorio pueda ser aquel.

Parece que las autoridades han empezado a hacer gestiones encaminadas a averiguar el paradero del ex-dependiente de comercio.

Las estudiantinas, comparsas, danzas y mascaradas han desfilado ayer tarde, de tres a cuatro, por delante de la puerta del Príncipe del real Palacio.

Un gentío inmenso poblaban las cercanías, siendo muchas veces estériles los esfuerzos de los agentes de orden público, y de la guardia civil para replegar a las masas y abrir paso y plaza a las comparsas.

Los muchachos y algunas personas mayores buscaron posiciones, encaramándose en las ramas de los árboles.

Los tranvías circularon con grave riesgo de la vida de muchos espectadores.

Las estudiantinas y mascaradas se detuvieron algunos instantes para tocar, bailar y cantar delante de los balcones de Palacio, a través de cuyos cristales se veía a toda la familia real y a la condesa de París con sus hijos, acompañados de la alta servidumbre.

El vapor *Progreso*, tripulado por gente de Málaga, fondeó frente a la puerta del Príncipe. La tripulación, armada de guitarras entonó coplas de adhesión a S. M. la reina regente y al rey niño, mientras el comandante del buque *aribaba* a la inspección de la real casa a recibir un donativo de dos onzas de oro.

Llamó la atención de la real familia una comparsa de gitanos, que delante del palacio esquilaron con mucha gracia una mala caballería, guisaron el *estofado*, como ellos decían, y bailaron unas sevillanas con toda la sal de la tierra de María Santísima.

La mascarada del *higut* gozó de gran popularidad al rey, a las infantitas y a los niños de la condesa de París, hasta el punto de tener que presentarse dos veces en escena a petición de la real familia.

Figuraban en primer término cuatro gastadores de los que van en *Cádiz* al frente de las tropas del duque de Alburquerque; pero éstos, en vez de armas, empunaban escobas de palma.

Seguían siete u ocho enmascarados con dominó amarillos y grandes *paños*, llevando en las manos la caña y el palo para el juego del *higut*. Una turba de desahuciados muchachos los envolvía con la boca abierta para atrapar los *higos*, que parecían de Smirna, a juzgar por el afan con que eran deseados. Unos cuantos músicos con instrumentos de metal y ligeros disfraces procedentes sin duda de la guadratropía de algún teatro, y un ruco cargado de la mercancía tan ambicionada por los chicleños, completaban esta comparsa.

Los ademanes distinguidos de los que jugaban al *higut*, el gusto de su disfraz y sus detalles más, daban a entender que era gente fina la de esta mascarada.

Cerca de cien comparsas han figurado en el desfile, y entre ellas las había de

muricianos, navarros, aragoneses y pelotaires. Todas han sido gratificadas en Palacio.

Noticias de ESPECTACULOS:

Por no hallarse terminados algunos detalles de la decoración que los Sres. Busato y Bonardi y Amallo están construyendo para el estreno del drama nuevo del Sr. Echezaray *Mananítal que no se agota*, no puede tener lugar en el teatro Español el estreno de dicha obra, el cual se verificará definitivamente el sábado de la presente semana.

A juzgar por la gran venta que hay de localidades para dicho estreno, promete estar de bote en bote el clásico coliseo en la noche del próximo sábado.

—Hoy estreno en el teatro Lara de *Los Hugonotes*, comedia en dos actos, original de un aplaudido autor.

—Ha llegado a Madrid, procedente de Zaragoza, el notable primer tenor D. Eduardo Berges, el cual, según nuestras noticias, pretende tomar uno de los teatros de la corte, con el laudable propósito de fomentar ó por lo menos sostener la zarzuela española.

Es posible que en esta semana quede muy adelantado el estudio de algunas reformas que el ministro de Gracia y Justicia se propone introducir en su departamento y en la magistratura.

También parece que el Sr. Canalejas consagra especial atención a lo relativo a economías para el próximo presupuesto, y con objeto de hacerlas se suprimirán algunas Audiencias de lo criminal de aquellas que han entendido en menos asuntos y se eliminarán algunas vacantes de plazas de canónigos.

El ministro de Hacienda no ha despachado ayer con S. M. la reina.

El ministro y el subsecretario de Gracia y Justicia han salido ayer de Madrid para una expedición de caza. Regresarán el jueves.

Algunos periódicos de provincias manifiestan su deseo de que se prorogue el plazo para proveerse sin recargo, de las patentes para la venta de alcoholes, aguardientes y liciores.

Creemos que el gobierno accederá a ese deseo.

BAILES DE NIÑOS.

La clausura de los comercios y la ausencia de funcionarios en las dependencias públicas atrajo ayer tarde numerosísima concurrencia al teatro Real.

Era de ver y de admirar la gentil apostura y la suprema elegancia con que vestían lujosos trajes la gente del porvenir.

Recorrió con severa arrogancia el salón del regio coliseo un infantil Carlos II, llevando del brazo a una monísima Hermana de la Caridad; veía a un apuesto capitán de Husares requebrando de amor a Isabel la Católica; a un representante de la disuelta Milicia nacional arrodillado ante una Monja; a la Princesa de los Ursinos pidiendo por favor que bailase con ella un liliplutense soldado de artillería rodado; a un vivarachoso estudiante de Salamanca haciendo cucumonas a una Doctora; D. Juan de Austria dando caramelos a una Gitana; al Barberillo de Lavapiés abrazando públicamente a Sor María de Agreda; el noble conde de Aranda siguiendo y persiguiendo a una Pasiega de siete abríles, y a Fray Luis de Leon valsando con una Manola.

Todos los personajes de la Historia moderna estaban representados en el teatro Real, desde Cristóbal Colón a Garibaldi, desde Felipe V. a D. Alvaro de Bazán, y desde Quedado a Carlos III; había trajes para todos los gustos, y aplausos para todas las madres.

Entre otros trajes que recordamos, solo mencionaremos los siguientes: de serenos, los niños del Sr. Cereceda; Santo, de Melistóvil y paje de los Médicos, del Sr. Pozzi; balarina, de García Llano; Pierrots, del Sr. Zozaya; corsetano Luis XI, del Sr. Retortillo; increíble, del doctor Blanco; napolitana, del Sr. Marabini; preciosa ridicula, del Sr. García Puyes; manola, del Sr. Ruiz García; jokey, del señor Valdés Pauli; Felipe II y Gioconda, del doctor Cárcelos; griega y maja, del Sr. García Burgos, etc., etc.

En el teatro de la Zarzuela abundaban los guerreros, las majas, los estudiantes, las manolotas, los artistas de la ópera, las chulas, los caballeros de las Ordenes militares, y las representaciones teatrales, primorosamente vestidos y con aire marcial pasados.

Noticias de SOCIEDAD:

Cerca de las seis de la mañana salían anteayer los invitados al baile de los marqueses de Cerralbo, de que nos ocupamos en otro lugar.

El cotillon se dividió en dos partes. Terminó la primera poco antes de las cuatro de la mañana y a esa hora fueron a cenar los que lo bailaban, regresando a la sala principal para continuar la segunda parte a las cuatro y media. Sería imposible recordar el gran número de figuras que se hicieron en el cotillon, así como los preciosos y elegantes objetos que fueron repartidos a los que lo bailaban; entre las primeras produjo muy buen efecto el tiro al blanco con ballesta, siendo muy de notar entre los segundos los zapaticos de madera con flores y las bomboneras.

La hija de los marqueses de Cerralbo, vestía un traje de raso blanco, prendido de riquísimos brillantes.

Nada más agradable que el trato afable a un tiempo mismo y distinguidismo de los marqueses de Cerralbo y sus hijas, que constituye el mayor encanto de las espléndidas fiestas que ofrecen a sus amigos dichos señores.

Para después de Pascua prometía una la marquesa.

En el mes de junio irán a ocupar ya su nueva y magnífica casa los marqueses de Cerralbo.

El *minué* que se bailó anteañoche, como todos los años, en casa de D. Federico Madraro, estuvo tan bien como siempre.

Las señoritas que en él tomaron parte fueron María Álvarez, María Luisa Arceñil, María y Dolores Patón, Elisa Suárez, Rita Russell, María Eugenia Salazar y María Muñoz, y los señores Argenti, Grötta, Gimenez, Tomas, Melé, Seno, Castro y Giron.

A las once de la noche se transitaba ya con dificultad por los salones del célebre artista, que reunía en su casa distinguidos amigos.

Vestía la señora de D. Federico Madraro una rica *toilette*.

Se bailó mucho.

El traje a la *Pompadour* y el cabello empolvado, sentaba perfectamente a las jóvenes y bellísimas señoritas que bailaron en *minué*, que les había ensayado el maestro de baile señor Guerrero, con una precisión admirable.

Nada hay que describa de la proverbial amabilidad de los dueños de la casa, sino que se hicieron tan agradables como siempre.

Terminó la *sócré*, a las primeras horas de la mañana.

Ayer tarde no ha recibido la condesa viuda de Balmaseda la visita de sus amigos.

El martes próximo como todos, continuará quedándose en casa.

El día 2 del próximo mes de abril tendrá lugar el enlace de la interesante y bellísima hija del contraalmirante Llano, ayudante de S. M. el rey, con el Sr. Gomez Pizarro.

A la fiesta que se anunció iba a tener lugar en la embajada francesa, y que no ha podido verificarse en estos días, por no haberse mejorado Mad. Cambon, lo cual mucho sentimos, se verificará después de la Cuaresma, si, como es de esperar, para entonces se encuentra dicha señora restablecida.

Así nos lo dijo anteañoche, en casa de los marqueses de Cerralbo, el embajador de Francia.

Con la esplendidez que acostumbra, celebró anteañoche la señora viuda de Martínez el gran baile de disfraces que un obsequio a sus amigos tenía prometido.

Los elegantes salones de tan distinguida dama ofrecían un golpe de vista verdaderamente deslumbrador, a lo que contribuía grandemente la hermosura de las aristocráticas señoritas

que asistieron, rivalizando todas en el gusto y lujo de sus trajes. Nos sería muy difícil citar nombres trajes.

La animación duró hasta la madrugada, que terminó el cotillon que dirigió Fernando Martínez con una habilidad digna de aplausos.

La amable señora de Martínez, auxiliada de su hermana y su hijo Fernando, con la delicadeza que la es proverbial, obsequió a sus invitados con un esquisito y espléndido *tunché* e hicieron los honores de la casa de tal suerte que dejaron altamente complacidos a cuantos estuvieron en la dicha de asistir tan encantadora fiesta.

El ministro de la Gobernación tiene en estudio la forma en que han de hacerse las vacantes de los ocho concejales que vienen ocupando las de los Sres. Sagasta, Castelar, Figuerola, Miranda Monton, Peña, duque de Alba, Sardoal y Moret, que debían salir en el próximo mes de mayo.

Como las vacantes están cubiertas y no puede precisarse quienes son los actuales concejales que cubren aquellos puestos, el Sr. Capdepon, según dice un colega, se propone sortear del modo siguiente, por distritos, a los concejales que fueron elegidos en las últimas elecciones:

Un concejal por el distrito de la Latina, uno Palacio, uno Audiencia, dos Centro, dos Universidad y uno Buenavista; y las vacantes por distritos, serán: Congreso, tres; Universidad, cuatro; Centro, dos; Buenavista dos; Hospicio, dos; Audiencia, cuatro; Latina, uno; Inclusa, dos; Hospital, cuatro, y Palacio, uno.

Anoche comieron con el ministro de la Gobernación todos los diputados que forman parte de la comisión del sufragio universal.

Han dicho algunos periódicos que el presidente del Consejo de ministros se ocuparía en estas vacaciones de hacer una combinación de nombramientos para senadores vitalicios.

Podemos asegurar que el Sr. Sagasta no ha pensado semejante cosa.

Hoy al anochecer se celebrará consejo de ministros en la Presidencia. Se cree que entre el consejo de hoy y el consejo del jueves en Estado quedará ultimado en principio el plan general de economías del nuevo presupuesto del Estado. Y el viernes no habrá consejo.

El ministro de Gracia y Justicia ha pasado el día de ayer en Aranjuez.

Los Sres. Pedregal, Muro y Baselga han visitado, en representación de la minoría coalicionista del Congreso, a la señorita Villacampa, para darle el pésame por el fallecimiento de su padre.

Es cierto que se ha pensado en el conde de las Quemadas para nombrarle jefe del cuarto militar de S. M. la reina, pero nada se ha acordado definitivamente.

Ayer han conferenciado los ministros de Hacienda y de la Guerra, y han convenido ya una parte del presupuesto de este último departamento.

Las economías se harán en Guerra sin suprimir ni un soldado ni un servicio que sea necesario ó conveniente.

Entre los académicos y la gente de letras allegada a los inmortales, se dice que hay tres candidaturas para cubrir la vacante del duque de Villahermosa entre las cuales no se puede asegurar el triunfo de ninguna en estos momentos y que son las tres las de los poetas Palacio y Velarde y la de D. Francisco Fernández y González.

Los candidatos que van a luchar en Balaguer en la elección de un diputado a Cortes, son los señores siguientes: Casella, hijo del país. Luque, registrador de la propiedad. Marqués de Paredes, candidato conservador.

Apellado, hijo del general del mismo apellido.

La elección es muy dudosa.

En el examen minucioso que el ministro de Hacienda está practicando de los presupuestos generales, ha descubierto la existencia de un empleado que cobraba siete sueldos a un tiempo.

La duquesa de la Torre saldrá en breve para París.

Con ciertos cuantos deseos se atribuyen al gobierno de hacer todo lo posible a fin de que antes que se discutan los presupuestos, apruebe el Congreso el proyecto de ley de sufragio universal y de que aprueben las Cortes los nuevos presupuestos dentro del término del actual ejercicio.

Hasta ayer tarde a última hora no había noticia oficial de que hubiese llegado a Biarritz la reina Victoria de Inglaterra.

El presidente del gobierno ha pasado despatchando ayer toda la tarde en la presidencia.

Las mascaradas de ayer no han hecho competencia a las mascaradas de anteañoche.

Los niños iban regularmente vestidos, sobresaliendo un *Lohengrin* y dos tenientes coroneles de siete años, uno de húrsares de Pavia y otro de la Princesa.

Los grandes, vestidos con más lujo, iban de llorones, traje que se acomodaría más a los pretendientes. No hemos visto coches enmascarados ni comparsas nuevas.

El público muy numeroso, pero poco dispuesto a sacrificar los cincuenta céntimos de las sillas de Recoletos, donde había muchísimas desocupadas: de las sillas hablamos.

Y la fila de los carruajes algo más larga que la de los otros días.

Hay fiestas y comilonas por el camino del Canal.

La *Gaceta* de hoy contiene las disposiciones siguientes: PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial una competencia promovida entre el gobernador de la provincia de Zamora y el juez de instrucción de Sa-yago.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos sobre movimiento de personal de la magistratura.

GOBERNACION.—Real orden confirmando la suspensión de cuatro concejales del Ayuntamiento de Calzada de Oropeza (Toledo).

DEL EXTRANJERO hemos recibido de la *Agencia Fabra* y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 5. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 82.35. 4 1/2 por 100, 104.65.

Fondos españoles: 4 exterior, 76.00. Obligaciones de Cuba, 812.50. Consolidados ingleses, 98.00. Última hora: 4 por 100 exterior español, 76 7/16.

Londres, 5. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75 1/16.

Barcelona, 5. Ha llegado hoy a este puerto el vapor-correo *Ista de Panay*.

Dublin, 5. El sacerdote católico Stephens, sentenciado

a seis meses de prisión por haber comprometido a unos arrendatarios a que no pagasen su renta, ha apelado de dicha sentencia.

Paris, 5. Se ha acordado por el gobierno autorizar a una sociedad de españoles para que durante el periodo de la Exposición organicen corridas de toros, a condición de que el espectáculo no ofrezca peligro alguno.

Paris, 5. Ha fallecido hoy en esta capital Mr. Deuier Rochereau, director del Banco de Descuento. Carecen completamente de exactitud los rumores de que haya obedecido su muerte a un suicidio y a pérdidas en la Bolsa, siendo lo cierto que se hallaba enfermo desde algún tiempo, a consecuencia de la impresión que causaron en él recientes ataques contra su establecimiento de crédito.

Washington, 5. La Cámara de representantes ha rechazado la proposición del diputado Sr. Edmundo, encaminada a protestar contra la ingerencia de cualquier otro gobierno en la empresa de la apertura del istmo de Darien.

Paris, 5. El fiscal general y el juez de instrucción formularán probablemente esta noche las conclusiones relativas al manifiesto de la Liga de patriotas.

Si como parece probable se decreta el procesamiento de los tres firmantes, el jueves se pedirá autorización en la Cámara para proceder contra Leguerre.

Berna, 5. Parece que el gobierno de Alemania gestiona cerca del de Suiza para que haga extensiva a su frontera la obligación de proveerse de pasaportes.

NOTICIAS DE TRIBUNALES: Ante la sección primera de la sala de lo criminal se ha celebrado el juicio oral, suspendido de anteañoche, de la causa seguida contra Antonio Orozco, Juan José Rodríguez y José Cantó por 14 supuestos delitos de estafa.

Se imputa a los procesados el hecho de que, puestos de acuerdo, verificaron compras de generos de todas clases con el exclusivo propósito de apropiárselos y venderlos después a menos precio.

Para realizar estos contratos entregaban a los vendedores pagares firmados por Orozco, que aparentaba una responsabilidad que no tenía, como dueño de un establecimiento de drogas, que estaba sujeto a unos embargos, o bien haciendo los pedidos con la condición de satisfacer su importe al contado y quedándose con los generos que llevaban a la droguería, mandaban volver a los encargados del cobro con el pretexto de no hallarse en su casa Orozco, de haber salido el cajero, de tener que esperar contestación del punto de donde suponían procedía el encargo y otros análogos.

De este modo defraudaron dos carruajes de lujo, 300 docenas de chorizos, siete vacas, 373 pieles, seis docenas de zapillos, 25 sacos de garbanos, una multa variadas partidas de chocolate, grandes cantidades de orujo y alcohol, ocho millares de corchos y jabón y almidón también en gran cantidad.

En la sesión de hoy se ha practicado parte de la prueba, suspendiéndose para continuar mañana.

La sección primera ha dictado ayer sentencia en la causa seguida contra D. Jerónimo Emigdio y otro por tentativa de estafa.

El tribunal impone a los dos procesados la pena de 400 pesetas de multa, en lugar de los tres meses de arresto mayor que solicitaba el fiscal.

Más de cien testigos de los citados en la causa de la calle de Fuencarral no han sido encontrados en los domicilios que se indicaban. Entre ellos se halla el ex-amante de la Hija Blanca, Balaguer, Fernando Blanco, que ha partido para Buenos-Aires.

La sala segunda del tribunal Supremo ha casado la sentencia dictada por la Audiencia de lo criminal de Manzanares, en la causa seguida contra Gabriel Sanchez Ballesteros, por delito de homicidio.

En este fallo, estimándose que si bien habían concurrido a favor del procesado alguno de los requisitos de la circunstancia eximente de haber obrado en defensa propia, se le condenó a la pena de ocho años y un día de presidio mayor, accesorias, indemnización y pago de costas, por considerar que no estaba demostrada la agresión del medio que empleó para repeler la agresión de que fué objeto.

El Tribunal Supremo, apreciando la existencia de este requisito, ha absuelto libremente al procesado.

El letrado D. Joaquín Díaz Cañabate, que tuvo a su cargo la defensa de Sanchez Ballesteros en la Audiencia de Manzanares, ha sostenido el oportuno recurso, al cual se adhirió el abogado fiscal Sr. Viado.

Dice anteañoche un periódico: «El periódico *El Mediante* ha expulsado de su redacción a D. Juan José de García Herreros, preso en la Cárcel-Modelo por supuestas injurias al presidente que fué del Tribunal Supremo Sr. Montero Rios. El Sr. Herreros ha declarado que los sueltos denunciados como injuriosos los había escrito el director y uno de los redactores de dicho periódico, cosa que han negado los aludidos. Este es el motivo de la expulsión.»

Leemos en un colega: «Un distinguido amigo nuestro, muy conocido en Madrid y provincias por sus grandes conocimientos en mecánica, ha presentado en esta redacción un pliego para que lo selláramos, en el que se hallan los planos y memorias que resuelven, según afirma su autor, el problema de la navegación submarina, y se abre hasta pasadas las pruebas del submarino *Peral*.»

En San Sebastián se ha organizado una estudiantina de 50 individuos, que en breve pasará a Biarritz a dar un concierto a S. M. B. ostentando la boina roja y la airorosa capa española.

No es cierto que haya fallecido en Londres la señora doña Mercedes Martínez de Campos. *La Publicidad*, de Barcelona, dió la noticia, y la reprodujeron varios periódicos; pero el diario citado la desmentó, diciendo que ha recibido un telegrama del alcalde de Beynat, departamento de Correze, donde se halla sin novedad la ex-condesa de San Antonio.

De provincias ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias TELEGRAFICAS: Cádiz, 5 (9.30 n.).

A las siete de la tarde quedó flotando el submarino *Peral*.

Mañana miércoles se verificará la primera prueba de velocidad. Probablemente vendrá a la bahía La dotación del *Peral* esta contentísima del buen éxito de la prueba de hoy.

La flotación ha resultado con toda la exactitud que había anunciado el inventor.

La mar estaba serena. En la bahía estaban algunos curiosos esperando las pruebas del submarino.

Del dique Lopez ha salido el vapor *Buenos Aires*, y ha entrado el *San Francisco*.

Esperáse aquí al marqués de Comillas que viene de Barcelona en el vapor *Vizcaya*.

Las fiestas de Carnaval no tienen esta año ninguna importancia en esta ciudad.—*Biedma*.

Con el teatro completamente lleno, hasta el punto de no quedar en el despacho un solo billete, se puso anteañoche por última vez en escena en el teatro Lara, la graciosísima comedia *Veinte céntimos* del Sr. Pina Domínguez. Parece que la obra ha sido retirada de acuerdo con el autor, por la necesidad de adelantar los beneficios que tienen en contra algunos artistas.

De todos modos es seguro que más adelante volverá a representarse la aplaudida obra, que hoy cesa en pleno éxito de aparecer en el cartel.

El gobierno de los Estados Unidos, reconociendo la importancia de los buques submarinos, ha consignado en su presupuesto un crédito de 30.000 pesos para la construcción de los mismos.

Al concurso abierto al efecto han concurrido dos casas, una de las cuales, establecida en Baltimore, pide 150000 pesos por un barco de 90 toneladas, garantizando una velocidad de 12 millas en la superficie y de nueve entre aguas, con un radio de acción de diecinueve y una hora res-petivamente.

El *Peral*, bueno es recordarlo, tiene 8.000 toneladas, su velocidad se calcula en 11 millas y su radio de acción en cincuenta horas, no costando más que 60000 pesos.

Se halla gravemente enfermo uno de los hijos del diputado de la minoría conservadora y ex-director general de Penales Sr. Los Arcos.

A ruego del diputado provincial señor Negro y Rojo, la Diputación ha acordado pedir al Banco de España que haga las liquidaciones correspondientes y entregue a los pueblos de esta provincia el importe del 4 por 100 que sobre la contribución territorial ha recaído y que aun adeuda a los Municipios.

Pueblos hay que, por no haber recibido las cantidades que por ese concepto les corresponden, tienen desvelado su presupuesto ó desatendidos los servicios municipales.

Esta ya impreso el dictamen de la comisión del sufragio universal.

Se ha dicho anteañoche que el ministro de Hacienda pensaba aplicar a la rebaja de los derechos de los consumos una gran parte de la cantidad que economice en los presupuestos.

Podemos asegurar, que hasta ahora el Sr. González no se ocupa más que en reducir todo lo posible los gastos del país, y que cuando haya conseguido su objeto será ocasión de pensar donde aplicar aquellos ahorros con más ventajera para el contribuyente.

La minoría coalicionista republicana considera bastante amplio el criterio de la ley del sufragio universal, y no hará oposición sino de detalle para obtener las mayores garantías en el procedimiento electoral.

Defenderá también el criterio del sufragio universal frente a la minoría conservadora.

Dice anteañoche *El Resumido*: «Hemos oído decir que un conocido y antiguo escribano de actuaciones de esta corte escribió hace dos meses unos documentos, en los que se hallaba falsificada la firma de un juez de primera instancia en ejercicio en uno de los distritos de Madrid.»

Con dichos documentos, se decía que dicho escribano hizo efectiva en una dirección dependiente del Estado una importante suma. Esta la hacían ascender algunos a la cantidad de 16000 duros

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DEL MIÉRCOLES 6 DE MARZO. ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—Miércoles de Ceniza.—Santa Coleta, Virgen, y San Victor y San Victoriano...

CULTOS PARA EL 6

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Santo Domingo (barrio de Salamanca), donde por la mañana a las seis y media habrá bendición e imposición de cenizas...

cluyen los desagravios, por la tarde, siendo orador el Sr. Diaz Guijarro. En el oratorio del Olivar, ídem, el Sr. Rivilla...

FUNCIÓNES RELIGIOSAS

En la iglesia de la Visitación se celebrarán devotos cultos durante la Cuaresma próxima. Todos los miércoles, viernes y domingos...

moenas, único recurso con que se cuenta para el culto en aquel templo.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del 4 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el del Sur, a 42 hombres, 3 mujeres y 3 niños.—Total, 48.

COMEDOR DE LA CARIDAD

Ayer han concurrido al citado comedor 845 personas.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 10.9 grados; la mínima, de 2.

El barómetro indica tiempo variable con tendencia a buen tiempo.

CASAS DE SOGORRO

El día 4 se asistieron en las de esta capital 86 accidentados: 19 graves, 61 leves y 6 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 4 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 58 cadáveres y 4 fetos.

AVISOS ÚTILES

A.—¡Qué gentileza! Su visita no importa. Lo que siento es no verte a ti.—L.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 6

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 120 de ab.—T. 3. par.—La novela de la vida. COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.—Serie 6.—El cura de Longueval.

LARA.—8 1/2.—Serie 6.—F. 23 de ab.—T. 1. par.—El ventanillo.—Los Huguonotes (estruco).

INFANTIL CLUB (Alcalá, 14 y 16).—(Funciones de Guignol desde las 4 de la tarde).—Los jueves, gran función de moda con rifa de un magnífico regalo para los niños.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 5.

Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEL 4.', and 'DEL 5.'. Lists various financial instruments and their prices.

RELOJERIA MELVETICA

Taller especial para composuras de relojes de todas clases, desde lo más sencillo hasta lo más complicado...

Obituary notices for D. MARIA DEL CARMEN and D. PABLO GALVAN Y MURILLO, including dates of death and funeral arrangements.

Anemia, Fiebres, Convalecencias, Males de Estómago

VINO DE BUGEAUD TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAÓ. Unico deposito al por menor en Paris, F. Lebeault, 53, Rue Réaumur.

CAMPAGNE GEORGES GOULET. Proveedor de S. M. la reina de Inglaterra y de S. A. R. el príncipe de Gales.

GRAJES de Hierro Rabuteau. Laureado del Instituto de Francia. Premio de Terapéutica.

LOS QUE TENGAN TOS. tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andreu, de Barcelona, y se la quitarán al momento.

CARAMELOS COCHES Y CABALLOS. de todas clases, y guarniciones de tronco y limonera.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS. Curación asegurada con la pomada de la viuda Farnier.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SR. D. LUIS MARTINEZ DELCAMPO Y FERNANDEZ falleció el 7 de Marzo de 1888.

QUINTO ANIVERSARIO. DEL SEÑOR DON JOAQUIN MUÑOZ DE BAENA Y GOYENECHE que falleció el día 6 de marzo de 1884.

CUARTO ANIVERSARIO. EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON JOSÉ GONZALEZ BRETO. FALLECÍO EN MADRID EL 6 DE MARZO DE 1885.

BARATURA SIN IGUAL. MUSICA SELECTA. partituras arregladas para canto y piano y para órgano solo.

PRODUCTOS DEL DR. BALDY. Médico inspector de las Escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de Higiene de Paris.

AGUA OXIGENADA MEDICINAL. a única empleada en los hospitales de Paris y recomendada por la Academia de Medicina.

ANTISÉPTICO OXIGENADO. desinfectante instantánea, el más poderoso de los conocidos hasta el día y cuyo empleo no ofrece peligro alguno.

ELIXIR ANTIDIABÉTICO. de resultados verdaderamente sorprendentes é inmediatos.—Precio del frasco, pesetas 7.50.

LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Ofrece a los comerciantes é industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

EL NUEVO! EL NUEVO! MAIGLOECKCHEN (Campanillas de Mayo). El más fino de los perfumes, refrescante y muy permanente para el pañuelo.

GUSTAV LOHSE. 46, Jaeger Strasse — BERLIN. Proveedor de S. M. la Imperatriz de Alemania.

CÓDIGO CIVIL

7. Los créditos por alquileres y rentas de un año, sobre los bienes muebles del arrendatario existentes en la finca arrendada y sobre los frutos de la misma.

Art. 1924. Con relación a los demás bienes muebles é inmuebles del deudor, gozan de preferencia: 1.º Los créditos a favor de la provincia ó del municipio por los impuestos de la última anualidad vencida y no pagada...

en el lugar que le corresponda segun su respectiva naturaleza. Art. 1929. Los créditos que no gocen de preferencia con relación a determinados bienes, y aquellos mismos, por su defecto, ó cuando hubiere prescrito el derecho a la preferencia, se satisfarán conforme a las reglas siguientes: